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ПЕРЕЧЕНЬ КОМПЕТЕНЦИЙ И ИНДИКАТОРОВ ИХ ДОСТИЖЕНИЯ ПО 

УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЕ (МОДУЛЮ) 

 

Код и наименование компетенции 
Код и наименование индикатора достижения компе-

тенции 

1 2 

УК-10. Способен принимать обос-

нованные экономические решения 

в различных областях жизнедея-

тельности 

ИД-1/УК-10 Понимает базовые принципы функциони-

рования экономики и экономического развития, цели и 

формы участия государства в экономике 

ИД–2/УК-10 Использует методы и инструменты необ-

ходимые для принятия экономических решений в раз-

личных областях жизнедеятельности. 

ИД-3/УК-10 Принимает обоснованные экономические 

решения в различных областях жизнедеятельности. 

ОПК-3. Способен рассчитывать 

экономические показатели, харак-

теризующие деятельность хозяй-

ствующих субъектов. 

ИД-1/ОПК-3 Демонстрирует знания методики и норма-

тивно-правовой базы, необходимых для расчета эконо-

мических показателей, характеризующих деятельность 

хозяйствующих субъектов 

ИД-2/ОПК-3 Проводит расчеты экономических и фи-

нансово-экономических показателей на основе типовых 

методик 

ИД-3/ОПК-3 Использует общие и специальные приемы 

экономического анализа при расчете экономических по-

казателей деятельности хозяйствующих субъектов 

 

  



ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ ДЛЯ ПРОВЕРКИ СФОРМИРОВАННОСТИ 

КОМПЕТЕНЦИЙ 

 

Для оценки УК-10. Способен принимать обоснованные экономические решения в различных 

областях жизнедеятельности 

 

1. Рассчитайте уровень безработицы (%) по следующим данным: численность занятых соста-

вила 50 млн чел., численность безработных – 2 млн чел. Ответ укажите целым числом. 

 

Правильный ответ: 4  

 

2. Гражданин Петров хочет отремонтировать квартиру. Он может нанять мастеров и запла-

тить им 160 тыс. руб., а может все сделать сам, тогда ремонт будет стоить ему 115 тыс. руб. 

(цена материалов). Но придется взять отпуск без сохранения заработка. В день он зарабаты-

вает 1500 руб. Какое максимальное число дней может потратить на ремонт Петров, чтобы не 

нести убытки. 

 

Правильный ответ: 30. 

 

3. Потребительские расходы составили 100 ден. ед., инвестиционные расходы – 30 ден. ед., 

государственные закупки товаров и услуг – 60 ден. ед., чистый экспорт – 10 ден. ед. Чему 

будет равен валовой внутренний продукт, рассчитанный по расходам (ден. ед.). Ответ ука-

жите цифрой. 

 

Правильный ответ: 200 

 

4. Выберите 1 правильный вариант ответа, что произойдет с совокупным спросом на макро-

уровне при увеличении государственных расходов. 

1. увеличится 

2. уменьшится 

3. не изменится 

 

Правильный ответ: увеличится 

 

5. Какие издержки рассчитываются по формуле: 
Q

ТС
АТС  : 

1. средние общие издержки 

2. средние переменные издержки 

3. средние постоянные издержки 

4. предельные издержки 

 

Правильный ответ: 1 

 

6. Издержки предприятия на выпуск 5 единиц продукции за смену составляют 50 рублей, на 

выпуск 8 единиц – 70 рублей, на выпуск 10 единиц – 110 рублей, на выпуск 12 единиц – 150 

рублей. Какое количество продукции предприятию следует выпускать? 

1. 5 единиц 

2. 8 единиц 

3. 10 единиц 

4. 12 единиц 

 

Правильный ответ: 2 



7. Выберите 2 верных ответа, что должно делать государство в фазе спада: 

1. увеличить государственные расходы 

2. уменьшить государственные расходы 

3. повысить налоговые ставки 

4. снизить налоговые ставки 

 

Правильный ответ: 1, 4 

 

8. Выберите 2 верных ответа, что относится к расходам государственного бюджета:  

1. образование 

2. государственные закупки военной техники 

3. налог на добавленную стоимость 

4. налог на прибыль 

 

Правильный ответ: 1, 2 

 

9. Анализ как метод экономического исследования: 

1. представляет собой движение от теории к фактам 

2. связан с соединением результатов анализа отдельных частей рассматриваемого явления в 

единое целое 

3. представляет собой движение от частного к общему 

4. связан с изучением элементов единого целого 

 

Правильный ответ: 4 

 

10. Соотнесите виды конкуренции и их признаки: 

1. монополия 

2. совершенная конкуренция 

3. олигополия 

 

А. для данной конкуренции характерно наличие нескольких товаропроизводителей (от 2-3 

до 10-15) 

Б. свободный доступ к экономической информации  

В. производство уникальной продукции 

 

Правильный ответ: 1В, 2Б, 3А 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Для оценки ОПК-3. Способен рассчитывать экономические показатели, характеризующие 

деятельность хозяйствующих субъектов. 

 
1. На основе данных таблицы определите валовые издержки (ТС) при производстве одной 
единицы продукции (Q): 
Объем производства (Q) 1 2 3 

Постоянные издержки (FC) 60 60 60 
Переменные издержки (VC) 70 100 150 

 
Правильный ответ: 130 

 

 
2. Определите величину постоянных издержек (FC), если средние постоянные издержки (AFC) 
составили 2 д.е., объем производства (Q) – 40 шт.  
 
Правильный ответ: 80 
 
3. Валовые издержки фирмы (ТС) при производстве 100 ед. товара составили 50 000 ден. ед. 

Рыночная цена единицы товара (Р) составляет 600 ден. ед. Сколько ден. ед. составит прибыль 

фирмы?  Ответ укажите цифрой. 

 

Правильный ответ: 10 000  

 

4. Выручка составляет 200 ден. ед. Бухгалтерская прибыль равна 50 ден. ед. Сколько ден. ед. 

составят бухгалтерские издержки? Ответ укажите цифрой. 

 

Правильный ответ: 150  

 

5. Если снижение цены на товар на 1% приводит к увеличению объема спроса на 3%, то этот 

спрос называется 

1. эластичный 

2. неэластичный 

3. единичной эластичности 

4. абсолютно неэластичный 

 

Правильный ответ: 1 

 

6. Что получается при делении номинального ВВП на реальный ВВП, выраженное в процен-

тах? 

1. мультипликатор 

2. дефлятор ВВП 

3. индекс Герфиндаля-Хиршмана 

4. коэффициент Джинни 

 

Правильный ответ: 2 

 

7. Общие издержки фирмы (ТС) при производстве 10 единиц составили 400 руб. Рыночная 

цена единицы товара (Р) – 60 руб. Чему равна прибыль фирмы? 

1. 340 

2. 20 

3. 10 

4. 200 

 



Правильный ответ: 4 

 

8. Выручка составляет 200 ден. ед. Бухгалтерская прибыль равна 50 ден. ед. Неявные из-

держки равны 30 ден. ед. Сколько ден. ед. составят экономические издержки? Ответ укажите 

цифрой. 

1. 180 

2. 230 

3. 80 

4. 150 

 

Правильный ответ: 1  

 

9. Выручка составляет 200 ден. ед. Бухгалтерская прибыль равна 50 ден. ед. Неявные из-

держки равны 30 ден. ед. Сколько д.ед. составит экономическая прибыль? Ответ укажите 

цифрой. 

1. 150 

2. 80 

3. 230 

4. 20 

 

Правильный ответ: 4  

 

10. В краткосрочном периоде фирма производит 500 единиц продукции (Q). Средние пере-

менные издержки (AVC) – 20 тыс. руб., средние постоянные издержки (AFC) – 5 тыс. руб. 

Чему будут равны общие издержки (TC). 

1. 12500 

2. 10000 

3. 2500 

4. 7500 

 

Правильный ответ: 1 

 

11. В краткосрочном периоде фирма производит 2 000 единиц товара (Q), при средних по-

стоянных издержках (AFC) 20 ден. ед., средних переменных издержках (AVC) – 100 ден. ед. 

Определите величину общих издержек (ТС). 

1. 40000 

2. 200000 

3. 240000 

4. 160000 

 

Правильный ответ: 3 

 

12. Если при выпуске 100 единиц товара валовые издержки предприятия составили 1 620 ден. 

ед., а при выпуске 120 единиц товара – 1680 ден. ед., то чему будут равны предельные из-

держки. 

1. 3 

2. 6 

3. 16,2 

4. 16,8 

 

Правильный ответ: 1 

 



13. Если при выпуске 10 единиц продукции валовой доход составил 1 540 руб., а при выпуске 

12 единиц – 1 580 руб., то чему будет равен предельный доход. 

1. 22 

2. 20 

3. 154 

4. 158 

 

Правильный ответ: 2 

 

14. Если доходы государственного бюджета за год составят 390 трлн. руб., а расходы – 415 

трлн. руб., то сколько составит дефицит бюджета? 

1. 805 

2. 25 

3. 15 

4. 415 

 

Правильный ответ: 2 

 

15. На основе данных таблицы определить постоянные издержки: 

Объем производства (Q) 0 1 2 

Общие издержки (ТС) 80 120 150 

 

1. 120 

2. 150 

3. 80 

4. 40 

 

Правильный ответ: 3  

 

  



Критерии оценивания уровня сформированности компетенций 
 

Оценка «отлично» выставляется обучающемуся, если им даны правильные ответы бо-

лее, чем на 90% вопросов. 

Оценка «хорошо» выставляется обучающемуся, если им даны правильные ответы на 

80-89% вопросов.  

Оценка «удовлетворительно» выставляется обучающемуся, если им даны правильные 

ответы на 70-79% вопросов.  

Оценка «неудовлетворительно» выставляется обучающемуся, если им даны правиль-

ные ответы менее чем на 70% вопросов.  
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